

# 邵阳日报

2024年11月1日 甲辰年十月初一 星期五 第13546期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



邵阳日报官方微信

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安，我们党对此历来高度重视。党的十八大以来，我们不断深化对新时代就业工作规律的认识，积累了许多经验，主要包括：坚持把就业工作作为民生之本，坚持实施就业优先战略，坚持依靠发展促进就业，坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合，坚持突出抓好重点群体就业，坚持创业带动就业，坚持营造公平就业环境，坚持构建和谐劳动关系，等等。这些经验十分宝贵，要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调，促进高质量充分就业，是新时代新征程就业

工作的新定位、新使命。要坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，持续提升就业质的有效提升和量的合理增长，不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

文章指出，要始终坚持就业优先。坚定不移贯彻新发展理念，更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标，使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程，提高发展的就业带动力。要着力解决结构性就业矛盾。人力资源供需不匹配，是当前我国就业领域面临的主要矛盾。解决这一矛盾，关键在于加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源。要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，

多措并举促进农民工就业，稳定脱贫人口务工规模和务工收入，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶，做好退役军人、妇女等群体就业工作。要深化就业体制机制改革。充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，着力解决制约提升就业质量、扩大就业容量、优化就业结构的卡点堵点问题。要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规，完善社会保障体系，维护劳动者合法权益，加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障，有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

文章指出，就业是家事，更是国事。各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓，加强组织领导，健全制度机制，增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系，积极讲好中国就业故事，有效提升我国在就业领域的国际话语权 and 影响力。

### 全市前三季度经济形势分析会召开

## 全力以赴抓经济促发展 努力完成年度目标任务

严华主持并讲话 程蓓出席

邵阳日报讯（记者 杨立军）10月31日上午，市委书记严华主持召开全市前三季度经济形势分析会，传达学习省委常委会（扩大）会议有关精神，听取前三季度全市经济运行情况，研究部署下阶段经济工作。市委副书记、代市长程蓓出席。

会议以视频形式召开，各县市区、邵阳经开区设分会场。市领导龚红果、胡小刚、贺源、冯东旺出席。

会议指出，今年以来，全市上下牢牢把握高质量发展这个首要任务，积极落实稳经济一揽子政策措施，全市经济呈现总体平稳、稳中有进的发展态势。同时，经济运行也存在不少困难和问题。全市各级各部门要切实统一思想，把思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断以及对经济工作的决策部署上来，辩证看待

当前经济形势，进一步坚定信心、鼓足干劲，抢抓机遇、积极作为，全力以赴抓经济、促发展，努力完成全年目标任务。

会议强调，第四季度是定全年、保全局的冲刺阶段，也是明年工作起好步、开好局的关键时期。要聚焦国省政策抓落实，认真研究政策，积极主动对接，加强政策协同，着力打通政策落地堵点卡点问题，不折不扣将政策红利转化为发展实效。要聚焦项目建设抓推进，精准高效招商引资，加强全流程服务、全要素保障，抓好“十大标志性工程”和重点产业项目建设，不断补链延链强链，加快构建现代化产业体系。要聚焦企业发展抓服务，扎实推进“两重”“两新”送解忧专项行动，常态化开展“企业家接待日”等活动，进一步优化营商环境，多措并举助企纾困解难，

全力促进企业降本增效、开拓市场。要聚焦改革任务抓攻坚，主动承接国省各项改革事项，抓好我市第一批重点改革事项落地，以进一步全面深化改革为高质量发展注入强劲动力。要聚焦风险隐患抓防范，坚决守住民生保障、生态安全、安全生产、社会稳定等底线，为经济社会发展创造平安稳定的环境。

会议指出，要加强党对经济工作的全面领导，全力推动各项任务落地见效。全市各级领导干部要发挥好“关键少数”示范引领作用，深入一线解决实际问题、破解发展难题。各县市区要扛牢责任，加强经济运行分析研判，补齐短板深挖潜力，提前谋划明年经济工作，推动经济社会高质量发展取得新成效。

会上，各县市区和市直有关部门负责同志先后发言。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 严华在城步苗族自治县调研并下沉接访 让改革发展成果更多更好惠及民生

邵阳日报讯（记者 杨立军）10月30日，市委书记严华在城步苗族自治县下沉接访，并调研乡村振兴、食品安全等工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实省委和市委全会部署要求，以钉钉子精神抓好改革落实，推动各项工作提质增效，让高质量发展成果更多更好惠及民生，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

在儒林镇罗家水村，严华走进蘑菇种植基地详细了解种植技术、市场销售、农户收益等情况，勉励村干部和产业带头人进一步担当作为，以深化农村改革推进乡村振兴，因地制宜发展壮大特色产业，不断完善利益联结机制，带动更多群众增收致富。严华在该村还随机走访防返贫监测户，详

细询问其家庭收入、子女就业及帮扶措施落实情况。严华强调，全市各级各部门要坚决扛牢政治责任，健全防止返贫动态监测和帮扶机制，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守牢不发生规模性返贫的底线。

在儒林镇初级中学，严华走进学校食堂餐厅、备餐间、操作间等区域查看学生用餐环境，详细了解食堂管理制度、采购流程渠道、食品安全措施落实情况。他指出，要时刻绷紧食品安全这根弦，落实落细食品安全“两个责任”，把安全责任和措施落实到岗位、具体到人，确保各项工作做得更细致、更周密，着力消除食品安全风险隐患，筑牢校园食品安全防线。要完善好食品安全管理制度，规范操作流程，强化食材溯源监管，科学合理搭配膳食，让学生吃得营养、

吃得健康、吃得安全。

在儒林镇田塘村，严华走进信访村民家中，面对面倾听诉求，现场协商解决办法，并予以明确答复，要求有关方面不折不扣抓好落实，推动问题尽快妥善解决。他指出，信访工作事关群众切身利益，事关社会和谐稳定。要坚持举一反三、标本兼治，紧盯民生诉求集中、信访问题突出的重点领域，深入开展信访问题源头治理攻坚行动，扎实推进治理重复信访、化解信访积案专项工作，及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

严华还在儒林镇开展巡林工作，要求压紧压实各级林长工作责任，加强森林资源保护和培育，扎实做好秋冬季森林防火工作，守好发展和生态两条底线。

### 程蓓到新宁县调研产业发展及产业园区管理体制 改革工作

## 发挥特色优势做大做强产业 全面深化改革赋能园区发展

邵阳日报讯（记者 朱杰）10月29日至30日，市委副书记、代市长程蓓到新宁县调研产业发展及产业园区管理体制体制改革工作。她强调，要全面贯彻党的二十大精神，以“八大行动”为主抓手，持续深化“两重”“两新”送解忧专项行动，发展壮大特色产业，全面深化园区改革，推动经济社会高质量发展。市政府秘书长陈秋良参加。

在新宁县金石镇月汉村和湖南山之良科技有限公司，程蓓详细了解了脐橙产业发展情况。她强调，企业要牢牢抓住精深加工这个“牛鼻子”，立足资源禀赋，推动品种创新改良，不断提升产品附加值，用心做优产品、做响品牌；要紧跟市场需求这根“指挥棒”，用好“大数据”分析，细分市场资源，用心

做宽渠道、拓展份额，久久为功，将脐橙富民产业做大做强，在乡村振兴共同富裕的道路上干在实处、走在前列。

在湖南韵舞电器有限公司，程蓓详细了解企业的生产经营情况和发展规划。程蓓对企业取得的成绩表示肯定，鼓励企业继续坚持创新驱动，紧跟市场趋势，抢占音视频产业新赛道，不断提升核心竞争力，推动文化科技融合发展，以科技之力呈现文化之韵。

这篇文章。

在随后召开的深化产业园区管理体制体制改革座谈会上，程蓓强调，产业园区是推动产业集聚、优化产业结构、提升产业竞争力的主战场，各级各部门要深刻认识深化产业园区管理体制体制改革的重要性和紧迫性，以改革为动力，推动产业园区高质量发展。要进一步优化营商环境，强化“用户”思维，完善园区配套，推进数字赋能，优化政务服务，为企业提供更加便捷高效的服务。要坚定信心、转换思路，创新招商方式，拓宽招商渠道，积极引进优质项目和企业。要聚焦主业、健全机制，大力推进管理体制、运行模式、融资机制等创新，充分焕发干事创业的积极性和创造力，推动产业园区改革不断取得新成效。



10月26日，民间艺人在洞口县高沙镇长裕社区展演非遗文化。当日，该县举行非遗文化巡游展演活动，民间艺人现场展演舞龙、棕包鼓舞、假背真等，让群众近距离感受非遗文化的魅力。滕治中 摄

### 市政协召开党组会议和主席会议

## 彰显政协之为 贡献政协之力

邵阳日报讯（记者 杨吉）10月30日，市政协党组2024年第15次（扩大）会议暨十三届四十二次主席（扩大）会议召开。受市政协党组书记、主席周文委托，市政协党组副书记、副主席段雪梅主持会议。市政协副主席伍先明、丰新妹、杨博理、孙清良、蒋志南出席会议。市委常委、常务副市长龚红果列席会议。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神，听取了市财政局关于2024年市级预算调整方案（草案）的报告；审议了《政协邵阳市第十三届委员会第四次会议筹备工作方案》《2024年市政协委员辞免、增

补建议方案》。

会议指出，习近平总书记的重要讲话、重要指示精神，涉及高水平对外开放、高质量发展、民政工作等，具有很强的政治性、思想性和指导性，为政协做好相关工作提供了根本遵循。要坚持及时跟进学习，切实把握精神实质，结合政协实际指导工作实践，坚决贯彻落实。要不断提高履职能力和水平，更好发挥专门协商机构作用，在服务大局中彰显政协之为，在助推发展中贡献政协之力。

会议强调，要扎实做好全会筹备工作，各筹备工作组要增强预见性，打好“主动仗”，备足

“提前量”，切实把文稿起草、会务服务、提案征集、新闻宣传等各项筹备工作做实、做精、做细；要注重协调配合，严把工作细节和时间节点，确保会议顺利召开。

会议还审议了《关于助推我市秸秆综合利用和焚烧管理工作实施方案》。会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实上级部署要求，坚持专门协商机构性质定位，把助推秸秆综合利用和焚烧管理作为改善生态环境专项民主监督的重点，深入调查研究，积极建言献策，为美丽邵阳建设持续贡献政协智慧力量。